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COMMISSION DU DÉVELOPPEMENT DURABLE 

ET DE L’ENVIRONNEMENT 

 

Procès-verbal d’une réunion de la Commission du développement durable et de 

l’environnement tenue à la Salle de conférence #1 du Service de l’aménagement du 

territoire et de l’urbanisme, le 24 MARS 2022, à 9 h 30. 

 
Sont présents : M. Jimmy Bouchard, président, conseiller municipal 

 M. Jean-Marc Crevier, conseiller municipal (Zoom) (arrive à 

9 h 53 et quitte à 11 h)  

Mme Catherine Dufour-Rannou, citoyenne (quitte à 11 h) 

M. Claude Villeneuve, citoyen  

M. Frédéric Gagnon, citoyen (quitte à 11 h) 

M. Hugo Descôteaux-Simard, directeur, Service DDE 

Mme Nancy Bourgeois, chef de division, Service DDE 

Mme Marianne Carré, conseillère, Service DDE 

 

Invités :  M. Bruno Gagnon, conseiller financier, Service DDE 

Mme Noémie Bussières, conseillère, Service DDE 

M. Dominic Arseneau, Conseiller, Service des communications 

(quitte à 11 h 05) 

Mme Julie Bolduc, Chargée de projet, Eurêko ! (Arrive à 11 h 08 

et quitte à 11 h 30) 

Mme Sarah Harris Tsonde Nkouka, Chargée de projet, Eurêko! 

(Zoom) (arrive à 11 h 08 et quitte à 11 h 30) 

 

Absents :  M. Denis Simard, directeur général adjoint 

M. Mireille Jean, conseillère municipale 

M. Serge Gaudreault, conseiller municipal 

 

 

 

Les affaires et la correspondance suivantes sont considérées : 

 

 

ORDRE DU JOUR 
 

 

1. Ouverture de la réunion ; 

2. Lecture et approbation de l’ordre du jour ; 

3. Approbation du procès-verbal du 10 février 2022 (D) ; 

4. Matières organiques (I) ; 

5. Patrouille Eurêko ! (D) ; 

6. Appel candidature CDDE (I) ; 

7. Autres sujets : 

8. Huis clos ; 

9. Fermeture de la réunion. 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 

M. Jimmy Bouchard, président, souhaite la bienvenue à tous. 

 

2. LECTURE ET APPROBATION DE L’ORDRE DU JOUR 

L’ordre du jour est accepté tel que lu. 

 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DU 10 FÉVRIER 2022  

Le procès-verbal est accepté tel que lu. 

 

4. MATIÈRES ORGANIQUES 

M. Hugo Descôteaux-Simard, Mme Nancy Bourgeois, Mme Noémie Bussières et 

M. Dominic Arseneau rappellent les obligations règlementaires relatives à la Politique 

québécoise de gestion des matières résiduelles et du Programme sur la redistribution des 

redevances. Ils présentent l’échéancier de distribution des bacs bruns et des minibacs de 

cuisine, les modalités de la collecte et du traitement de la matière organique, le 

lancement de la campagne médiatique de même que les différents outils de 

sensibilisation produits et tous les détails concernant ce nouveau service. 

 

5. PATROUILLE EURÊKO !  

Les chargées de projets, Julie Bolduc et Sarah Harris Tsonde Nkouka présentent aux 

membres de la Commission, le bilan 2021 des activités de la Patrouille Eurêko ! ainsi 

que la demande d’aide financière pour l’année 2022. 

 

La décision relative à la demande d’aide financière est reportée pour cause de non-

respect du quorum. M. Jimmy Bouchard présentera la demande aux autres élus de la 

Commission. 

 

6. APPEL CANDIDATURE CDDE 

Dix candidatures citoyennes ont été déposées pour siéger sur la Commission. Celles-ci 

seront analysées dans les prochains jours. 

 

Les membres de la Commission soulignent le départ de monsieur Claude Villeneuve 

et le remercient pour sa précieuse contribution en soulignant la pertinence de ces 

réflexions et de ces interventions. 

 

7. AUTRES SUJETS 

Aucun. 

 

8. HUITS CLOS 

L’ordre du jour étant épuisé, les fonctionnaires se retirent à 11 h 46. Le huis clos n’est 

pas demandé. 
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9. FERMETURE DE LA RÉUNION 

La réunion est levée à 11 h 46. 

 

 

 

M. Jimmy Bouchard, conseiller municipal 

Président 

 

 

 

M. Hugo Descôteaux-Simard, ing. 

Directeur, Service DDE 


